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Ata da 1ª (primeira) Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 15ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Carbonita, com Sede a Avenida Monte 

Belo, nº 207, Centro, CEP: 39.665.000 – Carbonita (MG), inscrita no CNPJ sob 

o n° 38.521.530/0001-58. Às 19h00 (dezenove horas) do dia 05.02.2024 (cinco 

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro), reuniram os Vereadores no Plenário 

Vereador Vicente do Quim, sob a Presidência do Vereador: José Gomes de 

Oliveira que declarou aberta a Sessão. Passado o Livro de Presença 

constatou-se a presença de todos os vereadores. Em seguida o Sr.. Presidente 

desejou boa noite a todos que se faz presente no plenário e ao público que 

assiste a reunião através das redes sociais. Após, deixou os sentimentos aos 

familiares do Adenilson que sofreu um acidente fatal e pediu a Deus que os 

confortassem. Dando continuidade, passou a palavra ao Secretário Vereador: 

Petterson Ribeiro dos Santos para fazer a leitura da Ata da Reunião Ordinária 

anterior. A seguir colocou a ata em discussão, como não houve discussão 

colocou a ata em votação ficando aprovada por todos os vereadores presentes. 

Logo após, o secretário fez a leitura da Ordem do Dia, Correspondências 

Recebidas e Expedidas. Oradores Inscritos. Na sequência O Sr. Presidente 

passou a palavra aos Oradores Inscritos. Primeiramente manifestou o Vereador 

Américo Tadeu de Oliveira que iniciou desejando boa noite todos que se 

fazem presente no plenário e ao público que assiste a reunião através das 

redes sociais. Em seguida deixou os sentimentos a família do Adenilson e 

pediu a Deus que confortasse todos. Após, desejou boas vindas ao pároco 

Josué que assumiu a paróquia Sagrado Coração de Jesus. Continuando disse 

que além de não terem visto investimentos na educação nos últimos 07 (sete) 

anos tem se preocupado com o salário dos professores que está defasado 

desde o mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três), com uma perca 

mensalmente de R$344,95 (trezentos e quarenta e quatro reais e noventa e 

cinco centavos) pelo piso nacional por Lei, e que cada profissional já teve mais 

de três mil reais de prejuízo, somente os que são graduados, pois o valor 

aumenta para os pós-graduados. Enfatizou que tem muitas pessoas que 

trabalham na Prefeitura com um salário bom e os professores não são 

valorizados, e é um direito. Frisou que já entraram com ofício requerendo o 

aumento de salário e esperam que o Prefeito juntamente com a secretária de 

educação dê uma atenção, pois senão a saída será paralização, porque estão 

sem condições, além da infraestrutura, está ferindo o bolso do professor que 

tanto trabalha para ter uma educação de qualidade para seus alunos. Relatou 

que tiveram várias reuniões no mês de janeiro referente à escola de 12 (doze) 

salas, pois são do poder Legislativo e tem que ter clareza no que está 

acontecendo no município. Mostraram que a escola estava em andamento e 

tem documentos que previsse que a mesma deveria ser concluída no dia 22 

(vinte e dois) de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três). Externou que viu o 

teatro do Presidente do PSDB balançando as colunas da escola que estão 
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abandonadas há mais de 07 (sete) anos, e o Prefeito Municipal repetindo a 

mesma cena com sua equipe e em seguida a fala dos técnicos. Enfatizou que a 

escola foi iniciada no ano de 2015 (dois mil e quinze) e com certeza a empresa 

que iniciou a obra tinha engenheiro, como também a Prefeitura que analisava e 

acompanhava. Mencionou que o Prefeito só paga e não sabe se a obra foi bem 

feita ou mal feita, pois não tem conhecimento técnico. Ressaltou que os 

engenheiros da Prefeitura na época deram sequência, a atual administração no 

seu primeiro mandato deu continuidade à obra com o mesmo engenheiro da 

administração anterior. Comentou que tem fotos da placa que recebeu do 

Governo Federal o valor de R$500.000,00 (quinhentos mil reais) de aditivo para 

dar continuidade à obra. E que no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) a 

Prefeitura recebeu R$128.000,00 (cento e vinte e oito mil reais), referente ao 

andamento da obra e hoje ver vídeo falando que a obra está condenada e 

caindo. Comentou que o Presidente do Partido  citou nome deles dizendo que 

não teriam coragem de colocar os alunos dentro da escola e que não colocaria 

mesmo em lugar perigoso. Proferiu que a escola Dona Cina corre o mesmo 

perigo transportando alunos para estudarem fora do prédio escolar. O Edil 

convocou todos os colegas vereadores para fazer uma fiscalização e solicitou 

um requerimento para convocar os engenheiros da Prefeitura a câmara 

municipal para fazer esclarecimentos em relação à obra, pois se ela estiver 

realmente condenada vão ter que tomar providências, como chamar os 

responsáveis pelo FNDE que estão alimentando o sistema e os funcionários do 

Crea. Expôs que a atual engenheira assinou para receber o recurso no ano de 

2023 (dois mil e vinte e três) em relação à obra que está há 07 (sete) anos 

abandonada e é preciso averiguar quem errou e ver os laudos assinados por 

técnicos. Ressaltou que não pode ver é as pessoas falarem besteiras, pois não 

são técnicos. Prosseguindo falou que a escola do Distrito de Monte Belo é nova 

e a obra foi dada continuidade pela atual administração e abandonada 

posteriormente, como à caixa de água, janela, muro quase caindo e goteiras. 

Externou que teve as férias e a Prefeitura juntamente com a secretaria não 

mandaram um pedreiro para melhorar os problemas mais urgentes, são poucos 

alunos, mas tem como também funcionários, e por essa razão, tem que ter 

mais cuidado, não é porque é na zona rural que pode deixar, pois os 

profissionais que estão lá dentro cuidam da educação e não da parte física, e o 

Executivo tem que ter esse cuidado e resolver tal situação. Logo após, disse 

que tem sido muito abordado em relação à retirada do bloquete da Avenida 

Januário Ribeiro para colocar asfalto e que é um absurdo. Deixou claro que 

não passa Projeto na Casa para aprovar a obra, pois é uma ação do Prefeito, e 

se precisasse aprovar ele seria contra, pois seria prejuízo. Alegou que tem 

quatro ruas que serão calçadas e será ótimo, mas tem dezenas de ruas no 

município que estão na poeira, e vão tirar bloquete para colocar asfalto, e 

questionou qual seria o objetivo. Finalizou agradecendo e desejou boa noite. 
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Logo após, pronunciou a Edil Lúcia Helena Martins que cumprimentou todos 

que se fazem presente na Casa Legislativa e o público que acompanha a 

reunião através das redes sociais. A seguir deixou os sentimentos aos 

familiares do Adenilson e rogou a Deus que os confortassem nesse momento 

de tamanha tristeza. Prosseguindo disse que ficaram de recesso, mas somente 

das reuniões, pois os trabalhos continuaram. Agradeceu a Deus por estarem 

mais um ano com saúde e pediu a Deus que lhe dê muita sabedoria, 

discernimento para juntos aos colegas fazerem o melhor para o município. 

Após frisou sobre a criação do grupo de vereadores do Vale Jequitinhonha que 

foi iniciativa dos edis da cidade de Itamarandiba, e que todas as cidades do 

Vale estão participando e os edis reivindicando melhorias. Externou que é um 

envolvimento importante para todas as cidades do Vale Jequitinhonha. 

Destacou que quinta-feira a reunião irá acontecer na cidade de Água Boa, e 

que vai estar presente para reivindicar melhorias para o Vale e Carbonita. Em 

seguida disse que esteve presente na APAE na inauguração de mais uma 

turma do Programa Porta de Entradas que é um curso oferecido pela empresa 

ArcelorMittal para jovens do município, onde 20 (vinte) foram selecionado o 

onde foi iniciado mais uma turma. Continuando, falou que no dia 26 (vinte e 

seis) de janeiro esteve na inauguração da Usina de Triagem e Compostagem 

que é modelo na região, onde o lixo será triado e realizado a compostagem de 

uma maneira segura e com todas as licenças garantidas pelos órgãos 

responsáveis, de antemão, parabenizou a administração e todos os envolvidos, 

e frisou que todos sabem o que representa para o meio ambiente. 

Prosseguindo disse que no esporte continua as atividades das ações, eventos 

e torneios. Ressaltou que aconteceu no mês de janeiro o torneio de vôlei, 

realizado pela Associação Olé de Carbonita com a Prefeitura Municipal, onde 

reuniu em três dias mais de 170 (cento e setenta) atletas que vieram de 07 

(sete) cidades, foi um evento grande e importante para todos, em especial para 

o município. A seguir destacou que no dia de hoje iniciou em todo o estado de 

Minas Gerais o ano letivo nas escolas. A edil deixou um abraço para todos da 

comunidade escolar, família, alunos, monitoras, motoristas, cantineiras, 

professores, equipe de gestores e todos que fazem a educação acontecerem 

no município. Mencionou que há muito que ser melhorado, e que fez um ofício 

na última semana e levou para o prefeito, onde frisou sobre o piso salarial do 

professor que no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) teve um aumento de 

14,9% e no município não foi repassado, e no dia 31 (trinta e um) de janeiro do 

ocorrido ano foi efetivado mais um aumento do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro) que é no valor de 3,62%. Por essa razão pediu a revisão dos atuais 

valores para que estejam de acordo com o piso nacional. Expôs que solicitou a 

valorização das monitoras, profissionais que tem que ter uma especialização, 

que fazem 40 (quarenta) horas semanais, e é preciso ter um olhar mais atento 

para elas. Requereu também a contratação do psicólogo e assistente social 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

para atender a área da educação, pois é de extrema importância atender toda 

a comunidade escolar. A edil falou que conversou com o Prefeito e o mesmo 

garantiu que está sendo analisado e em breve irá mandar para a Casa a Lei 

para ser votado o aumento dos profissionais da educação. Após, comentou que 

no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) foi assinado uma Lei Federal 

autorizando a distribuição gratuita de absorventes para as adolescentes e 

mulheres em situação de vulnerabilidade. Elucidou que fez ofício, anteprojeto e 

no ocorrido ano está sendo distribuído gratuitamente em todas as farmácias 

populares. Externou que as mulheres que necessitarem pode procurar e é 

preciso ter a conta Gov e senha, necessário levar o celular para baixar o 

aplicativo e documentos com foto. Por fim agradeceu a todos. Proferiu 

comentários o edil Ronaldo do Rosário Corrêa que cumprimentou o público 

presente na Casa e os que assistem a reunião através das redes sociais. Em 

seguida falou sobre o surto de dengue no município, e que todo o estado de 

Minas Gerais está entrando em estado de emergência, como também todo o 

país, por diversos fatores como o clima quente e as chuvas que colaboram com 

a proliferação dos insetos. Frisou sobre os lotes vagos em Carbonita, pois 

quase todas as visitas que os agentes de endemias fazem deparam com lotes 

sujos, a população reclama e não tem uma resposta. Explanou que é preciso a 

secretaria de meio ambiente entrar mais afinco, tanto na limpeza dos terrenos 

públicos da prefeitura, ruas, cobrar dos proprietários a limpeza dos lotes e a 

limpezas de entulhos, pois está falho. Por essa razão pediu a secretaria de 

meio ambiente e de obras, pois fica parecendo que a questão da dengue é 

uma questão de saúde, porém, o combate perpassa pela secretaria de saúde e 

tem que ser um trabalho em conjunto com as outras secretarias e 

principalmente com a população. Pediu para a população também fazer a sua 

parte, averiguar seus quintais, não juntar entulhos e deixar água parada, pois o 

município como também o estado de Minas Gerais está com um número 

avançado de pessoas com dengue, e o melhor remédio é a prevenção, mas a 

população tem que ajudar no combate ao mosquito. Frisou novamente para a 

secretaria de meio ambiente fiscalizar e aplicar Leis em relação aos lotes vagos 

em Carbonita, pois os proprietários são obrigados a manter os mesmos limpos 

e os vizinhos não jogarem lixo. Dando Continuidade disse que recebeu uma 

reclamação referente ao esgoto a céu aberto na Rua da Paz, e pediu a 

Prefeitura para averiguar tal situação, pois fica um jogo de empurra, falam que 

é a empresa Copasa e prefeitura, mas o terreno é particular. Realçou que já fez 

uma Indicação para a administração entrar em contato com o dono ou 

adquirisse o terreno para assim solucionar tal problema. Explanou que esteve 

no local e está mau cheiro e tem diversas famílias que moram próximo. 

Prosseguindo disse que concorda com a fala do colega Américo Tadeu a 

respeito da escola de 12 (doze) salas e que falar até papagaio fala. Salientou 

que tem que ter laudo técnico, pois é fácil um popular falar que a escola está 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

desabando, e que achou feio para o administrador, pois o mesmo investiu 

recurso federal e fez boa parte da obra. Frisou que apoia o pedido do 

requerimento, para os engenheiros esclarecerem, e assim poderem procurar os 

responsáveis. Após, disse que em relação ao Projeto de distribuição de 

absorventes esteve na farmácia e é um programa muito bonito do Governo 

Federal - Lula, e as mulheres de baixa renda inscritas no cadastro único tem 

que aproveitar, pois é um direito e já estão sendo distribuídos nas farmácias 

populares. A seguir disse que tem o Programa Pé-de-Meia criado pelo Governo 

Federal que é a bolsa para os jovens que estão concluindo o ensino médio. 

Ressaltou para quem tiver dúvidas pode procurar o Cras e a escola, que irão 

fazer as orientações. Na sequência deixou um abraço para a família do 

Adenilson filho do Lourdes do Vino, e pediu a Deus que os abençoe e fortaleça 

seus corações. Proferiu agradecimentos  e desejou boa noite. Em seguida o Sr. 

Presidente passou a palavra ao vereador Dimas Aparecido Bonfim, e o 

mesmo passou. Manifestou o edil André Machado Azevedo que iniciou 

desejando boa noite a todos. Após, deixou o sentimentos aos familiares do 

Adenilson que era um rapaz bom, amigo de todos e pediu a Deus que os 

confortem. Continuando falou que não tirou férias, ficou a disposição da 

população. Logo após disse que o Distrito de Monte Belo está esquecido, os 

moradores sofrendo com vários casos de dengue e o esgoto correndo a céu 

aberto. Realçou que há dois anos já havia feito uma denúncia com a polícia 

ambiental e notificaram a empresa Copanor e entraram em contato com a 

prefeitura. O edil disse que marcou uma reunião com o diretor regional da 

empresa Copanor que prometeu solucionar os problemas e não resolveram. 

Elucidou que no dia 29 (vinte e nove) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e 

três) esteve na cidade de Diamantina no Semad e fez uma denúncia no 

ministério público e na última semana os fiscais estiveram no Distrito e 

constataram várias irregularidades. Relatou que precisam ter ciência que a 

Copanor é a responsável pela água e o esgoto do distrito, mas quem autorizou 

a empresa trabalhar foi à prefeitura municipal, e quem deveria ter feito à 

denúncia era a mesma. Enfatizou que segundo a empresa Copanor o esgoto a 

céu aberto do Distrito é responsabilidade da prefeitura municipal. Externou que 

uma moradora lhe enviou um vídeo e ele postou em suas redes sociais, e até o 

momento ninguém foi ao local para solucionar o problema. Externou que 

esteve na casa da dona Jesus que é quem mais sofre com a situação do 

esgoto. Ressaltou que tem muitos focos do mosquito Aedes Aegypte no 

distrito, e os funcionários da prefeitura fizeram fiscalização, mas não é o 

suficiente, pois o esgoto está a céu aberto. Em seguida agradeceu o 

proprietário que fez a limpeza do lote próximo à casa da Vânia na Rua Salita, 

que foi a pedido do Edir. Externou que a Prefeitura deveria notificar as 

pessoas, mas como é ano político não vão falar nada para não perder voto e 

não pode ser assim, pois tem que pensar no bem comum de todos. 
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Prosseguindo falou que é uma vergonha, pois a escola de Monte Belo estava 

pintada e que poderia ser usada para muitas coisas, alegam que não tem 

alunos, mas poderiam levar um curso técnico, mas o Prefeito não corre atrás 

de parcerias, como da empresa ArcelorMittal para tentarem levar projetos. 

Elucidou que poderiam fazer uma proposta para a escola São João Evangelista 

para tentarem fazer uma filial no município. Destacou que precisa fazer asfalto 

em muitos lugares, mas não tirar o bloquetes da Avenida Januário Ribeiro para 

colocar asfalto, visto que tem muitas ruas que estão na terra. Proferiu que 

prometeram que ia levar os bloquetes que foram retirados da praça para fazer 

o morro do Rio Araçuaí de Monte Belo entre Mendonça, porém não levaram 

todos. Na sequência frisou que a cidade de Minas Novas inaugurou 15 (quinze) 

escolas durante sete anos, a maioria com piscina e ar condicionado, e 

Carbonita não fez nenhuma. Externou que foi convidado para a inauguração de 

uma das maiores escolas do Vale Jequitinhonha na cidade de Itamarandiba, e 

que Carbonita tem que ter referência, pois as cidades vizinhas estão evoluindo 

e o município não. Enfatizou que as cidades vizinhas conseguiram quites 

escolares e o município não, e que o prefeito municipal há uns anos conseguiu 

dar quites e no ocorrido ano não. Expôs que os professores reclamaram do 

terço de férias e não receberam, de antemão, pediu o aumento para os 

mesmos porque é um direito, e também mais qualidade e espaço para eles 

trabalharem. Frisou que é seu último ano como vereador nesse mandato, uns 

vão continuar outros não, mas tem o compromisso de trabalhar até o final do 

seu mandato. Em seguida, disse que criaram duas páginas nas redes sociais 

para denegrir a sua imagem, e deixou claro que é uma pessoa pública e que 

podem falar. Explanou que tentaram te incriminar na Casa Legislativa, mas 

tudo será esclarecido, e quando acontecer vai pedir a plenária para mostrar 

quem é quem, pois não vai passar a mão na cabeça de ninguém. Proferiu que 

quando quiser falar, que fale dele e não colocar pessoas que não é da política 

para colocar o mesmo contra a família ou vice versa, pois são pessoas 

honestas. Salientou que foi a delegacia, porque não tem nada com ninguém do 

bairro Simão, apenas amizade. E que ninguém tem o direito de querer 

atrapalhar a família de outras pessoas e quem está fazendo essas coisas vai 

pagar. Falou que queria te acusar na câmara de que estava mexendo com uma 

menina menor de idade, e que foi até o conselho tutelar e não deve nada. 

Mencionou que desde quando entrou na política estar para servir e tentar trazer 

recursos para o município, fazer sua fiscalização e seu trabalho, e que podem 

falar que ele é chato, enjoado, mas nunca prejudicou ninguém, e as pessoas 

não conseguem engolir seu jeito de ser, e ser como ele. Elucidou que não quer 

ser melhor que ninguém somente fazer seu serviço da melhor forma possível e 

muitas pessoas tem inveja, e todos os dias quando sai de casa reza para São 

Bento e pede a ele livramento de inveja. Deixou claro que não tem dinheiro, 

somente o dia e a noite para trabalhar em prol da população, pois é seu 
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trabalho e as pessoas estão querendo lhe derrubar e denegrir sua imagem, 

mas que infelizmente não pode mudar o mundo. Proferiu que vai continuar 

fazendo seu trabalho, se dedicando e esse ano irá trabalhar mesmo porque 

não sabe se vai continuar como vereador no próximo ano, e que está afiado. 

Falou que vai mostrar as coisas erradas, e o que for para dar os parabéns irá 

parabenizar. Parabenizou à nova usina de triagem e compostagem, e que a 

mesma gere empregos para muita gente. Falou que é a única obra que foi 

concluída nos 07 (sete) anos, o restante foi reformas e que se não fosse 

secretário de esporte e tivesse corrido atrás não teriam reformado o ginásio 

poliesportivo. Pontuou que todos tem que se unirem e darem as mãos em prol 

da população. Pediu a Deus que abençoe a nova usina, e ficou sabendo que 

algumas famílias ficaram desempregadas, e quem sabe a consciência pesa e 

dê empregos para estas pessoas. Finalizou agradecendo a todos e desejou 

boa noite. Prosseguindo pronunciou o vereador Carlos Guilherme da Silva 

que iniciou cumprimentando todos os presentes no plenário e o público que 

assiste a reunião através das redes sociais. Logo após, deixou os sentimentos 

aos familiares do Adenilson e pediu a Deus que os abençoe e dê forças a 

todos. A seguir parabenizou a administração pelo início da pavimentação na 

comunidade do Riacho, onde será uma benfeitoria para os moradores. Em 

seguida parabenizou pela inauguração da usina de triagem e compostagem, 

onde estão trabalhando com a os EPIS corretos e convidou os demais 

vereadores para fazer uma visita no local. A seguir alertou todos os munícipes, 

pois está tendo bastantes casos de dengue no município, pois muitas vezes 

cuidamos do nosso quintal, mas o vizinho não, por essa razão, pediu a 

população para ajudar a fiscalizar, onde estiver lugar que possa proliferar o 

mosquito, comunicar os edis, secretarias para assim, poderem denunciar e 

conseguirem diminuir o foco ao menos no município, porque está agravado em 

todo o estado de Minas Gerais. Continuando falou que no fim de semana 

aconteceu o torneio de vôlei no município. Salientou que foi inaugurada uma 

quadra de areia no caipirão onde teve o torneio de peteca, e hoje está tendo a 

aula inaugural do esporte beach tennis. A seguir convidou toda a população 

para estar presente na corrida 03 (três) de março que já se tornou tradição na 

cidade. Por fim agradeceu a todos e desejou boa noite. Pronunciou o edil 

Gerson Felipe da Costa no qual iniciou cumprimentando todos presentes na 

Casa Legislativa e o público que assiste a reunião através das redes sociais. 

Após, deixou os sentimentos aos familiares do Adenilson filho do Lourdes do 

Vino. Continuando disse ter recebido muitas ligações de mães que não tem 

condições de comprar os quites escolares, questionando se a prefeitura está 

distribuindo, e questionou o porquê a administração não está fazendo a 

distribuição para as famílias de vulnerabilidades, e que as outras cidades 

conseguiram verbas para comprar. Externou que no ano de 2023 (dois mil e 

vinte três) reclamaram, e o Prefeito se lixou para a população que mais 
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necessita. Deixou claro que o gestor municipal tem que se preocupar com 

quem mais precisa e não com quem tem, e infelizmente é o que ver. Enfatizou 

que tem muitas pessoas que estão pedindo cestas e quando ligam na 

assistência social para cobrar do Prefeito não atende. Frisou que tem que ir 

atrás dele, pois é o gestor que tem que cuidar das pessoas mais pobres. 

Mencionou que em relação à escola de 12 (doze) salas, fizeram um vídeo com 

a mesma cantilena. Disse ainda que foi ao local, duas vezes depois que foi 

com o deputado Marcos Lemos e acredita que não tenha nada de errado, 

porém, o engenheiro tem que concertar o que for preciso. E que deveriam 

tentar solucionar, ficam colocando empecilho na obra, e acredita que não irão 

concluir a mesma. A seguir realçou que ele e o edil Américo Tadeu pediram 

para serem feitas faixas de pedestres em frente às escolas e não fizeram. 

Explanou que a escola do Distrito de Monte Belo continua na mesma situação, 

sem vidros e não arrumam por pirraça, pois caro não é. Em seguida reivindicou 

uma Indicação para o Executivo providenciar as faixas de pedestres em frente 

às escolas, pois facilitaria muito para os professores e alunos. Proferiu que 

referente ao asfaltamento na Avenida Januário Ribeiro que se fosse um Projeto 

votaria contra, porque no Bairro Simão tem ruas que são invadidas por 

enxurradas, lamas dentro das casas quando chove como também a rua atrás 

da Igreja Santa Luzia. Edil Américo Tadeu realçou que muitas pessoas lhe 

procuraram pensando que seria enviado um Projeto para a Casa, mas deixou 

claro que a obra é de interesse do Prefeito e que se dependesse da Câmara 

seria contra, porque o bloquete foi feito na década de 80 (oitenta) Geraldo Boa 

Vista e o Zé da Padaria deu continuidade até a praça, ou seja, tem mais de 30 

(trinta) anos, e qual objetivo de colocar asfalto? Externou que vai deixar 

dezenas de ruas sem calçamentos, e frisou que vai medir toda a rua para saber 

a distância para saber o quanto poderia fazer de asfalto nas ruas que 

necessitam. Vereador Gerson mencionou que se todas as ruas de Carbonita 

estivessem calçadas e se fosse necessário trocar o calçamento da Avenida 

Januário Ribeiro seria bom, porém, tem muitas ruas que precisam ser 

calçadas, e vão tirar algo que está bom, e que em sua opinião poderia fazer se 

não tivesse mais como manter o bloquete. Enfatizou que a última rua das 

casas populares quando passa de carro parece que está passando no meio de 

pedreira, e também não varrem a mesma. Finalizou proferindo agradecimentos 

e desejou boa noite. Logo após manifestou o Edil Petterson Ribeiro dos 

Santos que desejou boa noite todos os presentes na Casa Legislativa e quem 

está assistindo a reunião através das redes sociais. Após desejou que todos 

tenham um bom ano, muito trabalho, responsabilidade com a população e o 

município. Disse á população que a câmara municipal está disposição de todos 

e que seja um ano de alegrias, vitórias e paz para assim fazerem um trabalho 

bem feito. Em seguida deixou os pêsames a família do Adenilson e pediu a 

Deus que conforte todos os familiares. Logo após, parabenizou o Executivo 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

Municipal e sua equipe pela inauguração da usina de reciclagem e 

compostagem que aconteceu no dia 26 (vinte e seis) de janeiro é a maior da 

região, e nenhuma das cidades vizinhas tem uma usina do porte da que foi 

inaugurada no município. Proferiu que não é atoa que o Prefeito Nivaldo 

Moraes Santana está com 90% de popularidade no seu último ano de mandato, 

e o parabenizou e disse que no ocorrido ano tem muito que trabalharem. 

Continuando solicitou um ofício em nome de todos os edis para ser enviado ao 

DER para fazer manutenção de asfalto, pois têm crateras próximas a ponte do 

Araçuaí e está dificultando a entrada e saída da ponte podendo ocasionar um 

acidente. Prosseguindo realçou que em relação à escola de 12 (doze) salas a 

verdade dói. Explanou que foi feito um vídeo para esclarecimentos para a 

população onde muitos não sabiam a real situação que a mesma se encontra. 

Mencionou que o prefeito fez algo na escola sim com recursos federal que foi 

aplicado na parte da quadra e outros, porém, onde mostrou no vídeo não feito 

nada pelo atual prefeito. Destacou que foi erro do mandato passado, talvez por 

falta de fiscalização, como colunas, vigas mal enchida que estão caindo. 

Deixou claro que concorda com o Prefeito Nivaldo Moraes Santana que tem 

que ter uma intervenção na obra, chamar corpos de bombeiros, fazer como os 

vereadores estão pedindo e mostrar para a população além do que mostraram, 

pois quando fala verdade dói nas pessoas. Proferiu que na primeira reunião da 

câmara municipal do ano ao invés de desejar boas vindas, levar projetos, 

chegam querendo detonar e falar lorota. Disse que é fácil falar, mas que fale do 

que realmente é, pois falar do Prefeito e da obra que não foi feita por ele é 

esquisito e tem que ser falado à verdade e mostrar para a população. Finalizou 

agradecendo e desejou boa noite. Manifestou o Sr. Presidente José Gomes de 

Oliveira que cumprimentou todos presentes, o Beria que está os prestigiando e 

desejou que o mesmo fosse bem vindo. A seguir falou que em relação a 

dengue concorda com as falas anteriores e como o edil Ronaldo disse cobram 

muito, mas muitos não fazem o dever de casa, e esperam que todos tenha 

consciência para fazer as limpezas dos lotes, verificar se tem água parada para 

assim fazerem uma parceria contra o surto da dengue, pois infelizmente não é 

só em Carbonita, mas em várias cidades vizinhas, e está preocupante. Em 

seguida parabenizou o Prefeito Municipal pela inauguração de umas das 

maiores usina do Vale do Jequitinhonho que é fruto de muito trabalho, 

planejamento, onde todos estavam ansiosos e que já haviam feitos cobranças, 

mas que muitas vezes travava na parte burocrática, mas todos sabem do 

empenho do secretário e responsáveis que correram atrás, e hoje encontra em 

funcionamento. Parabenizou a administração pelo feito e que venham mais 

obras. Frisou que esse ano tem eleição, várias cobranças e ataques 

principalmente por parte de algumas pessoas da oposição, mas como já disse 

as pessoas são conscientes. Destacou que se o Prefeito estivesse mal como a 

oposição fala não estaria com quase 90% de aprovação, e é sinal de trabalho, 



Câmara Municipal de Carbonita 
Av. Monte Belo , 207 loja 1 

e-mail: cmcarbonita@yahoo.com.br 
Fones: (38) 3526-1250 - (38) 3526-

1729 
CEP: 39665-000 - Minas Gerais 

 

humildade, pois o progresso não é só na arrogância. Salientou que a 

humildade do Prefeito ajuda nos progressos, para o bem das pessoas, pois 

antigamente o gestor achava que administrava sozinho e hoje tem uma pessoa 

humilde no poder. Enfatizou que tem a pareceria do Legislativo com o 

Executivo e assim as coisas acontecem da melhor maneira possível, e 

parabenizou o Prefeito e disse para o mesmo continuar com sua humildade. 

Prosseguindo falou sobre a obra da comunidade do Riacho onde o mesmo fez 

a Indicação e as máquinas já estão trabalhando. E que o Secretário de Obras 

Amauri é um destaque nas obras e os moradores da comunidade do Riacho 

em breve vão receber mais uma obra, infraestrutura assim levando mais 

qualidade de vida para os mesmos. Dando Continuidade felicitou todos que 

participaram dos encontros dos vereadores do Vale onde teve a iniciativa do 

Presidente da Câmara Municipal de Itamarandiba Ney Barrela e que por conta 

dos horários não pode participar. Deixou claro para todos os edis que em 

relação ao transporte a Casa Legislativa não tem objetivo de travar como foi 

falado, mas o carro não vai ficar por conta de um edil, pois tem demandas e 

compromissos da Casa. E quando o carro estiver livre não tem porque travar 

carro para vereador falar em grupos como se o Presidente não tivesse parceria 

com a Casa. Proferiu que na próxima quinta-feira dia 08 (oito) de janeiro vai ter 

encontro na cidade de Água Boa e os edis que estiverem interessados em ir o 

carro vai estar à disposição. Externou que não são somente interesses dos 

vereadores que vão, pois quem não pode ir acompanham as notícias, porque é 

interesse de todos. Mencionou que estão juntos na causa do Vale 

Jequitinhonha onde buscam por recursos e cobrarem do Governo Federal 

principalmente em relação ao social, pois atualmente tem um Presidente que 

se elegeu com o lema que era o prefeito da pobreza, e o Vale sofre muito com 

a escassez e precisa-se de investimentos. Explanou que a câmara municipal 

está à disposição de todos os vereadores do município e da região. Em 

seguida desejou a todos os edis um bom início de mandato e aos funcionários 

um bom retorno. E que em 2024 (dois mil e vinte e quatro) todos tenham mais 

sucesso, com objetivos não só particulares como também para a cidade. A 

seguir proferiu agradecimentos a todos os edis pelas colocações. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente, vereador José Gomes de Oliveira declarou 

encerrada a Sessão, e Eu, Secretário, Vereador Petterson Ribeiro dos Santos, 

lavro a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. 


